
Urunk meg ke resz tel ke dé se
 Mk 1,7–11

„Te vagy az én sze re tett fi am”

Márk evan gé li u má nak fő té má ja Is ten tit ká nak be mu ta tá sa. 
Ki cso da Jé zus Krisz tus? Az el ső ta nú ság te vők kö zött sze re pel 
Ke resz te lő Já nos, a Márk kö zös sé gé ben jól is mert pró fé ta, aki Il lés-
h e z
ha son ló an Iz ra el meg tisz tí tá sá ra vál lal ko zott.

Óva kod nunk kell at tól, hogy ezt az el be szé lést egy sze rű en 
ri port nak te kint sük. Ugyan is az evan gé lis tát nem egy sze rű en az 
ese mény fel idé zé se ér de kel te, ha nem a szim bo li kus ta lál ko zá so kon 
ke resz tül be le lát ta eb be az ese mény be mind azt, amit az Evan gé li-
um ol va sói csak ké sőbb ér tet tek meg Mes te rük ről. Ke resz te lő Já nos 
csak meg döb ben, de nem ké pes fel tár ni Jé zus tit kát.

A ku ta tók vé le mé nye, hogy Já nos és Jé zus mis  szi ó ja egy idő ben 
pár hu za mo san foly ta tó dott. Ami kor Jé zus fel ke res te a Jor dán nál 
Ke resz te lő Já nost, már nem név te len za rán dok volt, ha nem jó hí rű 
mes ter, rab bi, pró fé tai, lel ki ve ze tő. Fel te he tő en er ről Já nos is tu dott 
és ma ga is tisz tel te a Ná zá re tit, ezért cso dál ko zik azon, hogy a bűn-
bá na ti ke reszt ség hez já rul, ami kor sze rin te er re nem len ne szük sé-
ge.

Jé zus Galileából jön, amely az ő ko rá ban a val lá si tu dat lan ság 
szi no ni má ja volt. Márk az evan gé li um ban Galileát min dig te o ló  -
gi ai ös  sze füg gés ben em lí ti, és nem föld raj zi okok ból. Jé zust ek kor 
már a ga li le ai val lá si meg úju lás ve zé re ként tar tot ták szá mon. Egye-
dül jön ke resz tel ked ni, mint a töb bi ek. Ez lesz Ke resz te lő Já nos 
utol só szol gá la ta Jé zu sért, aki is mert sé ge, kü lö nös sé ge mi att ki lóg 
a tö meg ből.

Luk ács eb be az el be szé lés be még egy pár be szé det is ik tat, 
amely ben fel fe di Jé zus és Ke resz te lő Já nos vi szo nyát. Já nos ott egy-
ér tel mű en ki sebb nek tart ja ma gát. Sőt ki eme li, hogy Jé zus, aki majd 
utá na jön, na gyobb, mint ő.

Szá munk ra ki csit za va ró Jé zus ke resz tel ke dé se, an nak el le né re, 
hogy min dig el mond juk, itt bűn bá na ti szer tar tás ról van szó és nem 
a ke resz tény ség be be ava tás szent sé gé ről, még is érez zük a fél re ér tés 
le he tő sé gét. A kü lö nös az, hogy az evan gé lis ta is seb té ben em lí ti 
meg, hogy Jé zus meg ke resz tel ke dett. A ká no ni evan gé li u mok szer-
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zői kö zül csak Luk ács az, aki egy pár be széd del akar ja tisz táz ni 
ket tő jük kü lönb sé gét. A ká no non kí vü li evan gé li u mok még to vább 
mé lyí tik ezt a vi tát, Já nos meg ke resz tel he ti-e Jé zust, vagy nem. A 
na za ré nus evan gé li um ban Jé zust test vé rei in vi tál ják Já nos hoz, de ő 
ezt vis  sza uta sít ja.

A ke resz te lés utá ni lá to más ban Márk – evan gé li u ma ta nú sá ga 
sze rint – csak Jé zus ré sze se dik. Ő lát ja, hogy ga lamb ké pé ben 
le száll rá a Szent lé lek. Az evan gé lis ta Jé zus nak bel ső él mé nyét ve tí-
ti elénk, hogy job ban meg ért sük, ki vel ál lunk szem ben.

A lá to más le írá sá nál a ko ra be li apo ka lip ti kus ké pe ket hasz nál ja. 
Ez ar ra utal, hogy lá to má sát va ló szí nű leg ma ga a Mes ter tár ta fel 
ta nít vá nyai előtt. A „Lé lek le szál lá sa”, ese ten ként ki ára dá sa a vég-
idők ese mé nye i hez tar to zik a pró fé tai ige hir de tés ben. A tör té net 
kulcs mon da ta: – „Te vagy az én sze re tett fi am!” – nem más, mint 
mes si á si ki nyi lat koz ta tás. Sza bad for dí tás ban: Te vagy a Mes si ás! 
Va gyis tör té ne ti leg azt mond hat juk, hogy Jé zus mes si á si tu da tá nak 
fel is me ré sét ír ja le az evan gé lis ta.

Ma már gya nak szunk azok ra az em be rek re, akik nek su gal la tuk 
van, vagy men  nyei han got hal la nak. So kan szél há mos kod tak is te ni 
meg bí zá suk kal, ezért ké tel ke dünk az ilyen su gal la tok ban. De Jé zus 
kül de té sét nem ez a hang iga zol ja. Jé zus ugyan is Ke resz te lő Já nos 
kö ve te i nek ezt vá la szol ta, mű vé ről: „Va kok lát nak, sán ták jár nak, 
lep rá sok meg gyógy ul nak, és a sze gé nyek nek hir de tik az Is ten Igé-
jét.” Jé zus tet te i vel, vé gül pe dig ke reszt ha lá lá val iga zol ta kül de té-
sét. Nem men  nyei su gal la tok után kell te hát ku tat nunk, ha nem úgy 
cse le ked nünk , mint Jé zus, ha Is ten fi á hoz ha son ló tet te ket aka runk 
vég re haj ta ni.

A Jor dán vi zé nek imá ja 

Jé zu som! Tisz tul ni vá gyom, mert az em be ri bű nök meg csú-
fít ják éle tem. Sze ret nék kris tály tisz ta szí vet, mely má sok-
nak is se gít het a bűn bá nat ban. Kö szö nöm, hogy el jöt tél 
hoz zám, hoz zám tisz tá ta lan hoz, te tö ké le tes tisz ta ság. 
Kö szö nöm, hogy megmerítkezhettem sze re te ted ben, és hogy 
hall hat tam sza va dat: te vagy, aki ben Is ten nek ked ve te lik. 
Kér lek, se gíts, hogy ez után én is olyan ná vál jak, aki ben az 
em be rek és fő leg te, Jé zus, ked ve det ta lál ha tod. Szen telj 
meg en gem, hogy a Szent lé lek ere jé vel vé gez zem min den na-
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pi mun ká mat! Há lás va gyok, hogy meg aján dé koz tál a 
ke reszt ség szent sé gé vel, s így tu dom: hoz zád, az iga zi for-
rás hoz kell erő ért fo lya mod nom. Em lé kez tess er re min den 
ne héz pil la nat ban, hi szen sze re te ted del csor dul tig töl te kez-
ni a leg cso dá la to sabb a vi lá gon! Amen.
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